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VERBALE N. 21 

seduta del mercoledì 10 maggio  2023 

Redatto ai sensi dell’art. 32 del Regolamento del Consiglio Comunale. 
 

L’anno 2023 (duemilaventitre) il giorno 10 (dieci) di maggio, la Quarta Commissione Consiliare è 
convocata dalla Presidente Mimma Dardano in modalità telematica su piattaforma TEAMS. Secondo 
quanto previsto dal Dispongo del presidente del consiglio Comunale prot. 109985 del 31 marzo 2022 
e secondo quanto previsto dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale, 

 
alle ore 9:00, con il seguente Ordine del Giorno: 

 

 Comunicazione della Presidente; 

 esame ed espressione di parere della Mozione n. 148/2023 

 esame ed espressione di parere della Mozione n.1171/ 2022 

 Varie ed eventuali.  

 
É presente come segretario Mario Rizzuti, la seduta viene trasmessa in streaming sul canale youtube 
del Comune di Firenze. 

 
Alle ore 9:00 sono presenti la Presidente Mimma Dardano, le/i Consigliere/i, Barbara Felleca, Franco 
Nutini,, Donata Bianchi, Stefano Di Puccio, 
Alle ore 9:04 si collega la Consigliera Francesca Calì in sostituzione di Laura Sparavigna 

Alle ore 9:04 si collega la Consigliera  Andrea Asciuti 
Alle ore 9:08 si collega il Consigliere Massimo Sabatini 
Alle ore  9:09 si collega il Consigliere Nicola Armentano 
Alle ore  9:12 si collega il Consigliere Jacopo Cellai 
Alle ore  9:15 si collega la Consigliera Michela Monaco 
Alle ore  9:28 si collega il Consigliere Luca Tani  
 
Alle ore 10:09 la Presidente apre la seduta, saluta i Consiglieri   

 
I Consigliere presenti sono i seguenti: 

 

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI 

Presidente   Mimma Dardano   

Vice presidente Jacopo Cellai  

Componente Nicola Armentano  

Componente Andrea Asciuti  

Componente Donata Bianchi  

Componente Stefano Di Puccio  

Componente Barbara Felleca  

Componente Michela Monaco  

Componente Franco Nutini  
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Componente Francesca Calì in sostituzione di  Laura Sparavigna 

Componente Luca Tani  

 
La Presidente porta ai Consiglieri  i saluti degli ospiti della seduta precedente, i quali si sono resi 
disponibili per eventuali altre audizioni. 
La Presidente passa ai punti dell’ordine dei lavori della seduta odierna, premette gli approfondimenti 
esposti in precedenti sedute e quindi passa la parola alla Consigliera Bundu. 
La Consigliera Bundu espone ed illustra la Mozione n. 148/2023 con oggetto “ Anche la 
comunicazione potrebbe servire a chi ha difficoltà motorie e disabilità, partendo dallo sport”. 
La Presidente in attesa di interventi dei Consiglieri espone in sintesi i precedenti ospiti con le loro 
esposizioni che trattavano questo tema.  
Interviene il Consigliere Sabatini, esprimendo il suo parere positivo in generale sull’atto con dei 
piccoli distinguo su alcune parti. 
Interviene la Consigliere Monaco, la quale esprime il suo parere positivo e la sua gratitudine per i 
proponenti l’atto ed anche il Consigliere Sabatini che l’ha appena preceduto. 
La Consigliera Bundu, sostiene che in casi come questo il ruolo della Polizia Municipale sia 
necessario ed anche primario rispetto alla funzione repressiva.  
La Presidente riprende e ricorda le affermazioni del dott. Materassi precedentemente audito, entra 
nel merito dell’atto sui vari punti.  
Interviene la Consigliera Bianchi, illustrando il suo punto di vista,  crede che il potenziamento 
dell’impegno della Polizia Municipale sia necessario. 
Interviene il Consigliere Armentano, afferma che data l’importanza di questo tema non bisogna 
essere divisivi, resta comunque  presente quanto si stia già facendo.  
Interviene la Consigliere Felleca, la quale si trova in linea con quello appena detto dal Consigliere 
Armentano, crede che se l’atto fosse stato incentrato sull’aspetto sanzionatorio e non persuasivo 
come l’atto recita, sarebbe stata favorevole.  
Interviene il Consigliere Asciuti che sostiene di essere d’accordo con la parte narrativa dell’atto, ma 
anche sulla parte argomentata precedentemente dal Consigliere Armentano sulla buona efficienza 
dell’Amministrazione.  
Interviene il Consigliere Nutini, con la sua posizione ed anche con casi specifici già fatti da parte 
dei Quartieri con cui l’Amministrazione già esegue. Anche lui esprime un carattere sanzionatorio da 
applicare con più forza, ma è pur vero che bisogna lavorare nelle scuole per una maggiore educazione 
civica dei cittadini. 
Interviene la Consigliera Bundu per rispondere ad alcune affermazioni del Consigliere Armentano, 
con alcuni casi in passato dove sono stati utilizzati degli sportivi per la sensibilizzazione sul tema. 
La Consigliera Bundu propone un autoemendamento sull’Atto, dopo un breve battibecco con la 
Presidente sulla necessità di un suo ulteriore intervento. 
La Presidente toglie la parola alla Consigliera Bundu. 
La Presidente mette in votazione l’atto autememendato, con l’aggiunta di un ulteriore comma nella 
parte dispositiva.  
L’esito della votazione è il seguente:  
5 voti favorevoli,  Cellai, Asciuti, Monaco, Sabatini, Tani 
5 voti contrari, Dardano, Armentano, Felleca, Nutini, Calì 
1 voto con espressione “non voto” , Bianchi 
La Commissione non esprime parere per parità di voto. 
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La Presidente passa al secondo punto l’espressione di parere della Mozione  n. 1171-22, con oggetto 
“ in merito all’istituzione di un Consiglio Comunale annuale sul tema della lotta alla violenza sulle 
donne”. 
Il Consigliere Bussolin presenta l’atto. 
Interviene la Consigliera Felleca, esprimendo il suo pensiero sul tema, proponendo una data diversa . 
Interviene la Consigliera Bianchi, segnala che nel DUP ci sono iniziative sul genere, argomentando 
nello specifico su alcuni casi, chiede che venga fatto un approfondimento invitando l’Assessora 
Albanese. 
La Presidente interviene auspicando una centralità del Consiglio comunale. 
Interviene il  Consigliere Armentano, pone una domanda al Consigliere Bussolin su un punto 
dell’atto e chiede se si siano fatte ricognizione se la nostra Amministrazione non abbia già fatto 
qualcosa in questa direzione. Pone delle soluzioni su eventuali emendamenti nella parte narrativa di 
quelle cose che già sono state fatte dall’Amministrazione. 
Interviene il Consigliere Bussolin, rispondendo nel merito sulle domande poste, ed auspicando il 
percorso della Mozione condivisa con le altre forze politiche, ricordando che l’atto è rivolto verso il 
Presidente del Consiglio comunale 

La Presidente accoglie le varie richieste per sospendere la mozione ed impegnarsi a breve ad 
ascoltare sia l’Assessora Albanese che il Presidente Milani. 

 
La Presidente verificato che non ci sono altre domande si avvia alla conclusione della seduta e 
chiede al Segretario di effettuare l’appello di chiusura. 
 

Alla seduta hanno partecipato i/le  Consiglieri/re: 
 
 

CARICA NOMINATIVO Orario di fine seduta 

Presidente     Mimma Dardano  10:29 

Vice presidente Jacopo Cellai 10:29 

Componente Nicola Armentano 10:29 

Componente Andrea Asciuti Uscito alle 10:01 

Componente Donata Bianchi 10:29 

Componente Stefano Di Puccio 10:29 

Componente Barbara Felleca 10:29 

Componente Michela Monaco 10:29 

Componente Franco Nutini 10:29 

Componente Massimo Sabatini 9:59 

Componente Francesca Calì 10:29 

Componente Luca Tani 10:29 

 
La seduta viene chiusa alle ore 10:29 
 
 
 
  Letto, approvato e sottoscritto nella seduta dello 09.04.2024. 
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         Il Segretario                                                          La Presidente 
             Mario Rizzuti                                                                                              Mimma Dardano 

 
                                          
 
         

  

mailto:commissione4@comune.fi.it

